

Szerkesztőség  
és  
kiadóhivatal:  
**KASSA**  
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi  
telefon: 150. sz

# NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:  
Egy évre . . . 14.— korona  
Fél évre . . . 7.—  
Negyedévre . . . 3:50 ;  
Vidéken:  
Egy évre . . . . . 20 korona  
Fél évre . . . . . 10  
Negyedévre . . . . . 5  
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Bejárat a Fazekas-utca felől.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**

Kapható minden dohánytözsében.  
Megjelenik délután 5 órakor.

## Az új kassai indóház.

Papiron már megvan.

Kassa, április 6.

A kassai közönség egy régi óhaj-tása talán megvalósul. Talán hamarosan kiépítik a kassai új indóházat. Természetesen az ahhoz a feltételhez van kötve, hogy első sorban Kassa törvényhatósága illetékes helyen tegye meg a kellő lépéseket a kassai pályaház kibővítése érdekében.

Felesleges hangsúlyoznunk, mindnyájunk által tudott dolog, hogy a kassai indóház épülete nem felel meg az évenként folytonosan növekvő forgalomnak. A várótermek csak oly szűkek, mint az előcsarnok, vagy a felvételi épület. Különösen a nyári időben, a Tátra-járás évadjában, a vonatok indítása és érkezése alkalmával tűnik ki, hogy a kassai pályaház már alaposan rászolgált a kiépítésre.

Említettük már volt, hogy Kossuth Ferenc az államvasuti beruházásokra előirányzott 40 millió korona összegben, mintegy harmadtíz millió a vidéki pályaudvarok kibővítésére van szánva. Állítólag tervbe van véve a kassai pályaudvar kiépítése is. Hogy ez a terv már régóta megoldásra vár s hogy az illetékes tényezők komolyan készülnek a pályaudvar kibővítésére, ezt bizonyítja, hogy a kassai államvasuti osztály mérnökség az előmunkálatokkal is már elkészült.

Mint értesülünk a kassai m. v. osztálymérnökségnél már papírra van vetve a kibővítés terve. A pályaház mostani perronja jelentékenyen megváltozott.

Több külföldi pályaház mintájára, a vonatok a mostani felszínen fognak közlekedni, azonban az egyes vonatok indulása és érkezése alkalmával a pálya alatt felépített alagutakban fog közlekedni a közönség.

A tulajdonképpeni perron tehát a pálya alatt fog elterülni, hatalmas alsó helyiségekben. A perronra majd lépcsők vezetnek lefelé. Ezáltal az alsó helyiségek a közönség rendelkezésére fognak szolgálni, míg a mostani földszinti helyiségekben valószínűleg az étterem s egyes hivatalok

találnak elhelyezést. Ezenkívül az épület is több szárnyval kibővül.

Ez a terv mindenesetre modern. A pályaudvarok építkezésében ez a módszer kitűnően bevált. A térkihasználás sokat nyer e terv szerint és a személybiztonság is tökéletesebb, mert a pályán a publikum nem közlekedik.

Még nem bizonyos, vajon ez a terv kerül végleges kivitelre, de már ebből is látható, hogy vasuti köröket is élénken foglalkoztat a kassai pályaudvar kibővítése. A városi törvényhatóság feladata legyen már most, teljes eréllyel keresztülvinni, hogy közlekedési viszonyaink az új pályaudvar kiépítésével megjavuljanak.

A terv papiron, szép és érdekes. Most arra kell törekedni, hogy a kormány megvalósítsa.

Mikor Rákóczi temetése napján Kossuth Kassán járt, környezete előtt kijelentette, hogy a kassai pályaudvar nem alkalmas a város torgalmának lebonyolítására.

Emlékeztetni kell erre a tapasztalatára s valószínű, hogy a kereskedelmi miniszter nem fog elzárkózni a város jogos kívánsága elől.

## Új kiegyezési tárgyalás.

(Wekerle és Kossuth hétfőn Bécsbe utaznak. — A tárgyalások új alapon megindulnak. — A gazdasági önállóság biztosítása.)

Hétfőn délután öt órakor Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter, Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, Szerényi, Popovics és Mezössy államtitkárok a szakelődőkkel Bécsbe utaznak és kedden kezdik meg az osztrák miniszterekkel való tárgyalásokat.

A miniszterek bécsi útja a kiegyezési tárgyalásokkal van összekötésben. A kiegyezési tárgyalások újrafelvételét természetesen új alapot tesz szükségessé, miután az eddigi alapon megegyezés nem volt lehetséges.

Az új alapról a Budapest ma reggeli számában a következőket írja:

Az a véleményünk, hogy már most kell a kormánynak gondoskodnia arról, hogy 1917-ben a vámsorompók tényleg felállítsanak. A szerződéses formától el kellett állani, mert egyfelől az osztrákok nem akceptálták, másfelől a függetlenségi párt körében is ellenzésre talált. Keresni kell tehát más módot arra, hogy a magyar nemzet és a gazdasági világ már most teljes bizonyos-

ságban legyen a felől, hogy 1917-től fogva nem marad és nem maradhat fenn az Ausztriától függő gazdasági állapot, melynek szertelen hátrányait és veszedelmeit ma már átérzi és átérzi az egész magyar közvélemény.

Függetlenségi körökben az a vélemény — és erre nézve Wekerlének és Kossuthnak több kijelentése nyújt garanciát, hogy a hosszulejárati szerződésnek még a gondolatát is teljesen elejtették. Ezen az alapon újabb tárgyalások nem voltak indíthatók, tehát az új tárgyalás számára új alapot kellett keresni.

Ekkor merült fel Kossuthban és a függetlenségi párt vezető embereiben — a kik Wekerlével is tanácskoztak — az a gondolat, hogy nekik hazafias kötelességük az ország számára az önálló vámterületet, a vámsorompókat biztosítani. Kötelessége ez Kossuthnak, a függetlenségi pártnak és a nemzet vezéreiből alakult kormánynak, annál is inkább, mert ha ők nem szerzik meg ezt az alapot, az országban igazán senki sincsen, a ki a gazdasági függetlenség garanciáit meg tudná szerezni.

A helyzet ma tehát az, hogy Kossuth Ferenc, a függetlenségi párt, és a nemzet vezéreiből alakult kormány azon fáradoznak, hogy gazdasági függetlenség biztosítékot teremtsenek. Hogy ez az új alap már teljesen készen van-e vagy nem, nem tudhatni. Valószínű azonban, hogy miután a miniszterek már hétfőn Bécsbe utaznak és kedden tárgyalásokat kezdenek, az új tárgyalási alaphoz, annak a módnak, a melylyel a gazdasági függetlenséget biztosítani akarnak, legalább alap gondolataival már tisztában vannak.

## A halált hozó levél.

Öngyilkos pincérleány.

Revolverrel a mellébe lőtt.

Rejtélyes körülmények között lett öngyilkos tegnap délután egy kassai pincérleány. A vizsgálat eddig még ki nem derítette, mi adta a halált hozó fegyvert a leány kezébe, valószínűleg azonban nővérének szemrehányó levele miatt határozta el, hogy életét elpusztítja. Az öngyilkosságról tudósítónk a következőket jelenti:

A levél.

Papp Eliz pincérleány néhány hónap óta tartózkodik Kassán. Előbb egy fő-utcai kávéházban volt felírónő, ott megismerkedett a kassai gazdasági akadémia egyik hallgatójával. A fiatalok egymásba szerettek s a leány kilépett a kávéházból s a fiatal emberrel közös lakásban lakott, a Kovács-u. 30. sz. házegyik földsz. butorozottszobájában. Ez a szerelmi viszony egy ideig zavartalanul tartott. A leány még tegnapelőtt barátja

## Szoha és Bugárszky

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készítettnek.

czég felhívja a n. é. közönség b. figyelmét saját házukban **Fő-utca 28.** szám alatt levő molykár eleni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabátok, szőnyegek s mindenféle szőrmeáruk a legolcsóbb árak mellett vállaltatnak el nyári gondozásra.

Javítások, átalakítások és megrendelések a nyári

társaságában egy kassai vendéglőben mulatozott s legkevésbé sem adta jelét annak, hogy készül a halálra. Tegnap reggel azonban levelet hozott a posta. Akna-Szlatinán lakó nővérétől jött a levél, aki ott egy bányatiszt felesége. Pap Eliz tisztos polgári családból származott, szülei már rég elhaltak s az árván maradt leányt az élet könnyes terhe sodorta a bűn lejtőjére. Asszony nővére mit sem tudott arról, hogy Eliz pincérelány, csak mikor nemrég értesült róla, tett heves szemrehányásokat neki.

Hosszabb idő óta már nem leveleztek egymással, s ebben a tegnap érkezett levélben állítólag a nővére megtagadta Elizzel a testvéri köteleket, a miért feslett életet él.

#### Megölöm magam . . .

Papp Elizt a nővérétől érkezett levél valósággal buskomorrá tette. Egész délelőtt sirt s csak annyit mondott, hogy most már nincs senkije.

A levelet elégette s csak a boríték maradt meg. A délelőtti folyamán többször emlegette a házmesterné előtt, hogy megöli magát.

A délelőtti folyamán egy helybeli kereskedőnél fehérneműt vásárolt. Csupán annyit, a menyit egy alkalomra elég. Mikor a segéd kínálta, hogy többet vásároljon szomoruan felelt.

Van elég fehérneműm otthon, de erre az újra most szükségem van. Nagy utra készülek!

#### Az öngyilkosság.

Délben az ebédnél alig evett valamit. Folyton sirdogált és a holmiját rendezgette. Barátja délután elbucszott otthonról s utána kis időre Papp Eliz is elment. — De csak hamar visszatért. Akkor vásárolta revolverét. Délután 4 óra lehetett, mikor helívta a házmesternét.

— Házmesterné, az Isten áldja meg — szölt hozzá zokogva — én megölöm magam.

A házmesterné eleinte nem akart neki hinni, de mikor az asztalon revolvert látott, odaugrott s elakarta venni a fegyvert. Papp Eliz erre dulakodni kezdett a házmesternével, kicsatarta kezéből a fegyvert s kilódította a szobából s azonnal az ajtót kulccsal lezárta. A házmesterné segítségért kiabált, ebben a pillanatban a szobából hatalmas dörrenés hangzott.

Az ajtót felszakították s ott feküdt a leány a földön, ruhája a keblén feltárva, melléből palakozott a vér. Az öngyilkosságról értesítették kedvesét, ki egy közeli kávéházban tartózkodott. Az első orvosi segélyt dr. Janovitz nyújtotta, majd megjött Hollácsák Pál ügyeletes rendőrtiszt is a mentőkkel. A leány még élt, iszonyu kínok között hörgött a padlón. A mentők szállították a kórházba.

A leány szívének irányította a fegyvert, de a golyó balmellébe furódott s életveszélyes sebet ejtett rajta.

A kórházban ki akarta hallgatni a rendőrtiszt, de a leány konokul megtagad minden felvilágosítást öngyilkosságának okára nézve. Csupán arra kérte a rendőrtisztet, hogy miután szülei nincsenek, táviratilag értesítse Akna-Szlatinán lakó nővérét öngyilkosságáról. Ezt a rendőrség teljesítette is.

## Egy hordár merénylete.

A „hatos szám” féltékeny volt.

#### Hentes késsel fejen szurta

A rendőrség szűkszavú jelentése alapján tudtára adjuk azoknak, kiket érdekel, hogy a hordárok jeles gárdájában a hatos számú féltékeny természetű ember, Sziszka Jakab, a „hatos szám” polgári neve, akit egy idő óta a féltékenység ugynevezett „ördöge” ejtett hatalmába, s keserítette terhekkel megrakott életét. Mert a hordár élete

foglalkozásánál fogva terhes, sőt ha nem volna terhes, nem is volna élet, csak nyomorgás. De a féltékenység olyan teher, a melyet a hordár sem visel.

Sziszka Jakab tehát merész elhatározásra szánta el magát. Mivel az életét állítólag Bohanek János lakatos, a kassai műmalom alkalmazottja keserítette el, elhatározta, hogy bosszút áll rajta. Tegnap este fél kilenc órakor haza állított. Előbb feleségével rendezte a dráma műszabályainak megfelelő jelenetet, s miután a bonyadalom megvolt, gyorsan következett a végkifejlet. Azt látta, hogy az udvaron megnyílik az ajtó s Bohanek János sietve tart az udvar egyik félreeső helyére.

Több se kellett Sziszka Jakabnak. Egy élesre fent hentes kést ragadott a kezébe, melylyel már az előbb is megrémítésre irányuló mozdulatokat tett s kirohant az udvarra. Bohanek éppen visszafordult. Sziszka Jakab mint fentebb, a dráma műszabályainak megfelelő kiáltással vetette magát Bohanekre s a malacölő henteskést bal arcába mártotta. Bohanek Jánost a hatalmas szúrás következtében elborította a vér s összeesett a fájdalomtól. A dráma ezen jelenetétől kezdve, már rohamosan következtek a befejező jelenetek. A nagy kiáltozásra összeszaladtak a házbelieliek, megjelent a rendőr, rivalkodás lármá közben Sziszka Jakabot a rendőrségre, a megsérült lakost, akinek sebesülése életveszélyes a kórházba szállították.

Hátra van még a morál. Ezt majd a törvényszék fogja kimondani, a mennyiben a merénylet miatt a bűnvádi eljárás megindult. Es Sziszka Jakab a törvényszék kritikája alapján fogja megtudni, mennyire értékelendő a dráma.

## TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

### A képviselőház ülése.

(A nemzetiségiek és az elnök. — Csendes obstrukció.)

Budapest, április 6.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

Az elnöki előterjesztések és irományok beterjesztése után Buday Barna, a közgazdasági bizottság előadója, beterjeszti a kereskedelmi miniszternek a borkivitelre vonatkozó törvényjavaslatát

Ezután áttértek a

nem állami tanítók

fizetésrendezéséről és a felekezeti népiskolák jogviszonyairól szóló törvényjavaslat folytatásáról tárgyalására.

Marjay Péter örömmel üdvözlö a javaslatot. Apponyi eddig is többet tett a tanítók érdekében, mint összes elődei. Polemizál a nemzetiségiekkel. Jobb ha a nemzetiségiek most tanulnak meg magyarul, mint később. A javaslatot elfogadja.

Ezután Maniu Gyula beszél a javaslat ellen.

Leitner Adolf dr. a demokraták nevében szólal fel. Bár ők az állami kötelező és ingyenes népoktatás hívei, mégis elfogadják a javaslatot, mert abban nagy haladást látnak. Polemizál Goldissal, majd részletes kritika tárgyává teszi a törvényjavaslatot. Beszédét a Ház lelkesen megélejezte.

Elnök ekkor szünetet rendel, majd szünet után

Popovics György védi a javaslattal szemben a románság érdekeit.

Beszéde folyamán elnök több ízben figyelmezteti, hogy a tulságos idézetektől tartózkodják és a tárgyhöz szóljon. Popovics a figyelmeztetések dacára folytatja idézeteit, mire elnök megvonja tőle a szót.

Vajda Sándor a házszabályokhoz kért szót és bírálja az elnök eljárását.

Elnök kijelenti, hogy mindenben a házszabályok rendelkezései értelmében járt el.

Vajda tovább polemizál az elnökkel, mire Justh tőle is megvonja a szót.

Ezután Mihályi Tivadar állott fel szólásra és miután hosszasan akar a javaslatlalt foglalkozni, arra kéri a Házat, hogy az ülést hosszabbítsa meg.

A Ház ennek a kérésnek eleget tesz.

Mihályi részletesen bírálja a javaslatot, amelyet visszautasít és Polit javaslatához csatlakozik.

Beszédét háromnegyed 3 órakor fejezi be.

Ekkor a vita folytatását a következő ülésre halasztja és javaslatot tesz a következő ülés napirendje tárgyában.

Ekkor Vajda Sándor feláll és kéri a Ház határozatképességének megállapítását.

Óriási zaj tört ki erre.

A jegyzők összeszámolják a képviselőket. Kiderül, hogy a Ház nem határozatképes, mert csak 79 képviselő van jelen.

Elnök óriási izgatottság közepette az ülést egy negyedóra felfüggesztette.

#### Sikkasztó póstatiszt.

Budapest, április 6.

A késmárki rendőrség értesítette a budapesti rendőrséget, hogy Hitz Károly póstatiszt 25.000 korona elikkasztása után megszökött.

#### Az osztálysorsjáték mai huzásán.

Budapest, ápril 6.

Huszonötezer koronát nyert a 81797, huszezer koronát a 105.994 tizenötezer koronát a 21.915 számú sorsjegy.

## UJDONSÁGOK.

#### A hazaárulás.

Szatmári Mór országgyűlési képviselő tegnap reggel lapjába cikket irt a kiegyezésről. A cikk meglehetősen feltűnést keltett, nemcsak azért, mert a kiegyezésről volt, hanem azért is, mert Szatmári Mór irta, a ki tudvalevőleg Kossuthnak bizalmasa.

Sokat beszéltek erről a cikkről, sőt a parlament vidéki tudósítói siettek lapjuknak megtelegrafálni, hogy a Budapest cikkében a függetlenségi párt részéről szörnnyű hazaárulás történt. Jellemző azonban, hogy növekedett a cikkről szóló hír s egyáltalán miként teremnek a folyosói szenzációk.

Kaas Ivor báró, aki most szigorú hazafi, sőt mindenkinél jobban vigyáz a hazára, haragosan járta be a folyosót és a merre csak ment, mindenkit elfogott.

— Olvastad a Szatmári Mór cikkét? Árulás barátom, hazaárulás.

Sokan mosolyogtak az öreg bárón, a ki végül egy másik temperamentumos öreg urat, Olay Lajost fogott el.

— Lajos, olvastad a Szatmári cikkét? Árulás! . . . Hazaárulás! . . .

Olaynak több se kellett. Sietve előfogta Szatmárit és ingerülten rákiáltott.

— Mór! Mór! Mit hallok, te elárultad a hazát! Rettenetes!

— Hol? Mikor? — kérdi Szatmári.

— Hát abban a cikkben, a mit ma irtál.

— Olvastad te azt a cikket?

— Én? Nem!

— Hát akkor eredj, olvasd el és csak azután hazaárulózz le!

Olay bement az olvasó-szobába és végre elolvasta a Szatmári cikkét. Azt, a miért előre lehazaárulózza.

Megint sietve kereste Szatmárit:

— Te Mór! — szölt. — Te nem vagy hazaáruló. Te egy hazafi vagy, egy csókolni való ember.

— Tehát hirtelen átvedlettem hazafivá? Miért? — kérdezte Szatmári.

— Mert most már elolvastam a cikket — vallotta be őszintén Olay Lajos.

— **Az utolsó zsur.** Vasárnap délután 6 órakor tartják meg az utolsó társadalmi zsur, még pedig hangversenyyel egybekötve. Az egy felvonásos vígjátékban *Ghyczy Tihmér* helyett, aki családi gyásza miatt elutazott Kassáról, *Szénássy György* játszik. A hangverseny iránt nagy az érdeklődés.

— **Rákóczi halálának évfordulója** alkalmából, április hó 8-án a kassai dómban ünnepélyes gyászistentisztelet lesz, a melyen Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök celebrál. A gyászistentiszteleten részt vesznek az összes kassai hatóságok.

— **Kiáradt a Hernád.** Mint tudósítónk jelenti, a Hernád Gönyű község mellett kiáradt s vízzel borította az egész vidéket. Az áradás egyre növekszik. A hernádparti községek a kellő óvintézkedést megtették.

— **Egy porosz herceg szerelmi regénye.** Néhány nappal ezelőtt közölték a berlini lapok, hogy Vilmos császár ötödik fia, Oszkár herceg egy fél évet az amerikai Harvard-egyetemen fog tanulni. Most e hírrel kapcsolatosan a londoni Daily Mail állítólag megbízható forrásból azt jelenti, hogy nem Oszkár herceg, hanem bátyja, Ágost Vilmos herceg fog Amerikába menni. A tizenkilenc esztendőes herceg nemrég beleszeretett unokatestvérébe, Alexandra Viktória schlezvig-holsteini hercegnőbe. Szerelmét megvallotta atyjának, a ki azonban azt felelte, hogy még nagyon fiatal arra, hogy házasságra gondoljon s előbb végezze be egyetemi tanulmányait. A fiatal herceg meg is fogadta atyjának tanácsát s visszatért Bonba. Ott egy napon megtudta, hogy egy német nagyherceg pályázik az imádott hercegnő kezére. Ágost Vilmos herceg erre az egyetemi hatóság engedelmé nélkül és a nélkül, hogy szárnységét értesítette volna, elutazott Berlinbe s ott újra közölte atyjával, hogy feleségül akarja venni a hercegnőt és az a gondolat, hogy másé lehet, elviselhetetlen rá nézve. Vilmos császár nem haragudott meg fiára meggondolatlan lépése miatt s megígérte, hogy majd beszélni fog a császárnéval. A császárné végül beleegyezett a tervezett házasságba, de azzal a feltétellel, hogy az esküvőnek 1909 előtt nem szabad megtörténnie. Ágost Vilmos herceg egyelőre a bonni és a strassburgi egyetemen folytatja tanulmányait s valószínűleg csak 1908-ban megy Amerikába, a hol a Harvard-egyetemen fogja az előadásokat hallgatni.

— **Borotva áldozata.** Saritzky István, Csuka András csütörtökhelyi lakos feleségével összeszólalkozott. A veszekedés folyamán Saritzky Csukánét a kezén beretvával megesebesítette. A hazaérkező férj látva hitvese szomorú helyzetét, elővett egy beretvát s azzal Saritzky nyakán két életveszélyes sebet ejtett. A sebesült Saritzkyt a Hermann Gusztáv kórházba szállították s ott vették ápolás alá. A vizsgálat folyik.

— **A ki megjósolta a szedáni katasztrófát.** Párisból jelentik: Nevezetes ember halt meg itt tegnap: a nyolcvannyolc éves Stoffel ezredes, a ki a német-francia háborút megelőző időben nagy szerepet játszott. Négy esztendőn keresztül, 1866-tól 1870-ig francia katonai attasé volt Berlinben s később közzétett jelentései megmutatták, hogy a porosz hadsereg nagyszerű szervezetét helyesen ítélte meg; Stoffel intette is a francia kormányt, hogy ne menjen bele a Poroszország ellen való háborúba. A Dreyfus-pörben is nagy szerepet játszott s azok közül való volt, a kik azt állították, a mely Dreyfus bűnösségéről tanuskodott. Stoffel svájci születésű ember volt.

## Színház, művészet.

### Heti műsor.

**Szombat:** Milliardos kisasszony.  
**Vasárnap:** d. u. Lőcsei fehér asszony, este Millardos kisasszony.

### A milliár. os kisasszony.

**Strausz József** operettje. Szövegét írta: **Lindau Károly.**

(A Kassai Színház tegnapi bemutatója.)

Már maga a címe is sokat mond — milliárdos. A darab is sokat jelent, ha nem is milliárdos, de mindenesetre néhány zsufolt házat, — ami mindenesetre ér valamit. (Komjáthy legalább ezen a nézetten van.) Azonban a milliárdosból és az általuk előállított jó kedvből a közönségnek is jut valami, ami szintén pénzt ér, (a színházi jegy árát mindenesetre megéri.) Így jó kedv van az egész vonalon, jókedvűek a színészek, jókedvű a direktor és jókedvű a közönség, s mindezt azok az átkos milliárd teszik, melyek voltaképpen nincsenek is.

Hiába, a szegénységet nem jó megénekelni. Ellenben, aki a gazdagokkal törődik, azt el nem hagyja a siker.

Ime a Vig özvegy 20 milliója előtt, hogy behódolt mindenki s most a Milliardos kisasszonyé a világ. Igaz, ennivaló leányka is ez a milliárdos kisasszony, három felvonáson keresztül dalol, táncol, ugrándozik és kacag, közben átöltözik egynéhányszor a közönség kedvéért, sőt egy fess automobilkosztümben a végsőkig hevíti a motort, — akarom mondani a lobbanékony sziveket és hozzá még tülköl is egy automobil kúrttel. Várady Margit játszotta ezt a pajzán milliárdos kisasszonyt pompásan, jó kedvvel és nagy hatással. Mellette Diósi Nusi tündökölt. Eleven, virgonc Evike volt, aki Panamadalával egész becsületes sikert aratott. Nem ártana ugyan a Panama-kupléba több dévaj-ságot önteni és szilajabb módon adni elő, de úgy is nagyon tetszett, s dalát többször meg is újrátak.

Kállai Lujza egy élni vágyó asszonyt játszott igen kedvesen. Szerepében sok a komikum és frivolitás, amit kellő diszkrécióval bár, de jól érvényre juttatott.

Faragó és Nagy Gyula igen hálás szerephez jutottak 2 zsidó házasságközvetítő személyében. Csodálatos, hogy a humorért az operettlibrettisták nagyobbára még mindig a zsidó alakokhoz fordulnak, de ezáltal igen szerencsés két figurát sikerült beállítaniok, akik Faragó és Nagy Gyulában kitűnő megszemélyesítőkre akadtak. A kettőjük által előadott Vig özvegybeli tánc paródiájának frenetikus hatása volt. Miskey József igen rokonszenves színésznek mutatkozik. Szép megjelenése és tartalmas, kellemesen csengő hangja, jó színészre predesztinálja, csupán játékanak van még több gyakorlatra szüksége, hogy teljesen érvényesülni tudjon.

Mindenekelőtt a karmesteri pálcá várázsa alól kell annyira emancipálódnia, hogy ne nézzen minduntalan rá. Doktor János az öreg milliárdos alakjában előkelő és diszkrét volt.

Pápay Lajos jó szerephez jutott, nem így Cseőregh, aki sehogysem tudott beléjőnni a rendes kerékvágásba, ami nem is csoda, mert egy lehetetlenül buta alakot kell játszania. A karok és a rendezés kifogástalanok, az orkesztert Simándy karmester vezette a nála szokott biztonssággal.

A zene nem valami kiváló alkotás és nincsenek fülbemászó melódiák, de a mozgalmal jelenetek, a sok tánc és trükk nagyon kellemesen hatnak a közönségre.

Közönség sok volt és majdnem minden számot megújrazott. Szóval nagy és szép jövőt jósó sikere volt a bemutatónak.

(—r.)

— **Culp Julia hangversenye.** E hó 14-én a Schalkház-szálloda disztermében Culp Julia világhírű dalénekesnő hangver-

senyt tart. A művésznőt *Wolf Erich* zongoraművész és zeneszerző kíséri, aki szintén részt vesz a hangversenyben. Culp Julia hangversenyének műsora a következő:

1. a) Du bist die Ruh, b) Der Wieder-schein, c) Ave Maria, d) Rastlose Liebe, Schubert.

2. Frauenliebe und Leben. Ein Cyklus von 8 Liedern von Robert Schumann.

3. Waldeinsamkeit, Fäden, Du bist eine Harfe von Erich J. Wolf, Heimliche Auf-forderung von Rich. Strauss.

4. Feldeinsamkeit, Vergebliches Ständ-chen von Brahms, In dem Schatten meiner Locken, Er ist's von Hugo Wolf.

Helyárak: Körszék 7 kor., zártszék 5 kor., zártszék 4 kor., karzati zártszék 3 kor. Belépti-jegy 2 korona. Jegyek válthatók Vitéz A. könyv-, mű-, hanjegy- és papirkereskedésében (Fő utca 75.) Kezdeté pontban 8 órakor. A hangverseny megkezdésekor az ajtók bezáratnak.

## Nyílt tér.

Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### Nyilatkozat.

Válasz *Makovszki Ferenc plébános* urnak.

A „Felsővidéki Szemle“ 26-iki számában, (amely ma került kezeimhez) „Korrigálás“ cím alatt írott cikkében több ur-ember személyével és a többek között csekélységgel is foglalkozik Ön Tisztelendő Ur; a cikkének rém vonatkozó részére annyit jegyzek meg, miszerint nekem van olyan képesítemem a gazdatiszti pályára, mint önnek a papi pályára, s mikor engemet már a vármegyémet (Abauj) területén rég ismertek mint uriembert, ön akkor még tisztelendő ur csak olyan kis kurta nadrágos diákokcska lehetett és így ne sirdogáljon azért, mert az encsi plébánossal szemben engemet választottak meg vármegyei bizottsági tag-nak, különben is itt teljesen ki volt az zárva, hogy vallási motívumok működtek volna közre; Pollák János meg talán nem is szorult arra, hogy ön vegye védőszárnyai alá, én ötlet olyan embernek ismerem, aki meg tudja magát védelmezni bárkivel szemben is, ha arra szüksége lenne. Jó lesz talán védői tehetségét a maga számára megtartani, mert ha így fog viselkedni, amint kezdi, bizony arra még nagy szüksége lehet.

Végül pedig kijelentem, hogy én hirlapi polemiaim önnel folytatni nem akarok, mert erre sem időm, sem kedvem nincsen, csak arra figyelmeztetem, hogy csekélységgel egyáltalán ne foglalkozzék, dicséretére nem szorultam és ha pedig sértőleg nyilatkozik rólam meg egyszer, azon esetben legyen róla meggyőződve, hogy fogok módot találni az elégtétel vételre még a reverendával szemben is.

Abaujváncsal, 1907. ápr. 5.

Ónody László,  
tisztartó.

## Árverési hirdetmény

Folyó hó 11-én, (csütörtök) délután 2 órakor a Darvas Imre-utca 4. számú ház első emeletén elköltözés miatt jókarban levő ebédlő, hálószoba, szalon, iroda-butorok és konyhaberendezési tárgyak nyilvános árverésen fognak eladatni.



## Nagy díjpályázat.

Hogy cégünkre, áruink jóságára a nagyközönség összes rétegének figyelmét felhívjuk, elhatároztuk, hogy egy általános

## nagy díjpályázatot

rendezünk olyképp, hogy abban hazánk összes lakói részt vehetnek minden fáradság és költség nélkül.

Cégünk ötven élő magyar kitünőségnek, úgymint: színésznő, énekesnő, színész, író, festő, zeneszerző, szobrász, stb. nevét és születési évét, hónapját és napját borítékba zárva és lepecsételve

**GÁSZNER BÉLA** dr. kir. közjegyző urnak  
(lakik Budapest, Bálvány-utca 4.)

megőrzés végett átadott minden egyes borítékra egy-egy értékes nyereményt, összesen tehát

## ötven nyereményt,

köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel és pedig:

1. díj 300 korona aranyban.
2. „ 1 grammofoon 6 drb. lemezzel.
3. „ 1 fonograf 6 drb. lemezzel.
4. „ 1 kitűnő hegedű, tokban.
5. „ 1 kitűnő harmonika.
6. „ 1 igen finom fuvola.
7. „ 1 kitűnő citera.
8. „ 1 kitűnő ariston 10 hangjeggyel
9. „ 1 kitűnő intona 10 hangjeggyel
10. „ 1 madárutánzó

és még negyven darab igen érdekes nyereménytárgy.

Azok a pályázók, kiknek születési éve, hónapja és napja az ötven kiválasztott kitünőségünk bármelyikének születési idejével teljesen egyezik, azon nyereményre tarthat igényt, amely nyeremény a lepecsételt borítékokra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban résztvenni óhajtanak, nem kell mást tenniök, mint pontos címüket és születési évüket, a napot egy levelezőlapra írva lehető leggyorsabban hozzánk beküldeni és pedig azért, mert az esetben, ha több pályázó születési napja egyezik, úgy az részesül előnyben, kinek felelete előbb érkezett be, amit a postabélyeg kelte bizonyítani fog. Az ötven kitünőségnek születési ideje

1841. jan. 1-től 1890. dec. 31. közt váltakozik.

A pályázatok beküldésének határideje 1907. április hó 25. ike, a pályázati eredmények kihirdetése és a díjak kiosztása 1907. május hó 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

## STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE

cs. és kir. udv. hangszergyárosok.

Nagy zongorarakta és zongorakölcsonzó intézet. Az összes létező hangszerek dusan felszerelt raktára.

Budapest, VII, Rákóczi-ut 36. sz.

Árjegyzék mindenféle hangszerekről bérmentve és ingyen.

Kiadó: Murányi József.

1907. V. 55/2. szám.

## Árverési hirdetés.

Dr. Grosschmied Géza ügyvéd által képviselt Kassai Jelzálogbank javára Körmendy Zsigmond ellen 4000 kor. tőke és jár. erejéig a kassai kir. törvényszéknek 1907. évi 1051. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 1907. évi február hó 26. napján birói zár alá vett és 3199 kor. becsült ingóságokra az abaujszántói kir. járásbiróság fenti számú végzésével árverés rendeltetvén, annak a dr. Fóti Adolf ügyvéd által képviselt Gutfreund Márk, dr. Finkei Pál ügyvéd által képviselt Konrád Imre felülfoglaltatók követeléseire erejéig is a birói árverésnek alperes lakásán Boldogkőváralján leendő megtartására 1907. évi április hó 10. napján délután 2 órája tüzetik ki, mikor a biróilag lefoglalt butorok, lovak, gazdasági eszközök s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készfizetés mellett esetleg a becsáron alul is eladatnak.

A V. T. 111. §-ai értelmében az elsőbbségi igények az árverés megkezdéséig bejelentendők.

Kelt Abaujszántón, 1907. évi március hó 23. napján.

Buday

kir. bir. végrehajtó.

## Eladó lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és konyhaberendezés.

Darvas Imre-utca 4., I. em.

Minden harmadik nap egészen új műsor.

## ELEKTRO-villamos színház

mozgó ténykép vállalat.

Naponként nagy előadást tart, minden este 6, 7, 8, 9 és 10 órakor, vasárnap délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 órakor

a Royal vendéglő

kényelmesen berendezett külön termében.

Szigoruan családias jellegű műsor.

Helyárak: I. hely 80 fil., II. hely 60 fil., III. hely 40 fillér.

Tíz éven aluli gyermekek és katonák örmestertől lefelé a felét fizetik.

Csakis elsőrangú mutatványok.

## A színművészek figyelmébe!

1. Ertl Bertalan: *Physiognómiai tanulmányok.* (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspieler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schauspielers“ *kitűnő maszkirozási című művek.* — Mind a három együttvéve

**5 forintért eladó.**

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Alapított 1844.

Alapított 1844

## KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs. és kir. udv. Triesti Általános Biztosító Társaság  
(Assicurazioni Generali)

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és  
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. főigazgatója.

**Takarékbetétek** könyvecskére és folyó-számlára. Váltak és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszédese.

**Kölcsönök** váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszédese.

**Osztálysorsjegyek eladása.**

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

**Safe Deposit pénzszekrények.**

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA